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1. Bestam de intervall dir f(z) = 2? — Inz, &r viixande.
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fl(x )<0da0<a:<1/\/_ f(l/\/_)—O och f'(x ;”um:iax>1/\/_ Detfoljer

av detta att f #r viixande pa intervallet 2 > 1/4/2 och inte pa nagot annat intervall.

al’ iIoy aila T > U

~ 1 7 /r\ o

Qe £ H+ 378 magnt anniat intoaruvall
oval j ai Va.A.CbJ.J.\J.C ua llleL V@LLCU JJ / J.I V 4 Ubl.l lllUC IJCL J.J.CLK;UU allliiau 111uTL vall.
B =) [N,
. J_IGJ. (,lnj.xa LlLCu J.lJaltJ (J.V l}al Ulcllu Dut}t}uﬁlllllls IJLUGBL (,I.LGll

o 1N

1 LUl 4

1 PN - . ada.

I. 2 — 10r L 921

< 1Vl T 24

Med hjilp av partialbraksuppdelning far vi att

/3 10z d$:/3( 30 20 )dx

o 22— 10z + 24 s \z—6 x—4

= [30In |z — 6] — 20 1n |x — 4/]3

—30In[3— 6/ —20In|3 — 4] — 301n|2 — 6] + 20102 — 4|

= 30111% + 201n 2.

3. Berdkna volymen av den rotationskropp som genereras da
omradet mellan kurvan y = sinz och z-axeln pa intervallet 0 <
r < 7 roteras kring r-axeln.



Volymen ges av
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A. Vi deriverar och far f'(x) =
x?)? och foljaktligen &r f(0) = 0, f/(0) = 0 och f”(0)
Taylorpolynomet p(x) = 2.

(1+2%) — (22)%)/(1 +
2. Darfor ar det sokta
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5.  En kropp med massan m roér sig réitlinjigt med hastigheten v(¢).
Den utsétts fér en bromsande kraft —k - v(t), ddr k& &r en posi-
tiv konstant. Om vi antar att inga andra krafter paverkar krop-

pen sa giller enligt kraftekvationen att md—: = —k - v(t). Bestim

hastigheten som funktion av tiden, om k£ =1, m = 2 kg och v(0) =5
m/s. Avgor sedan ocksa hur lang stricka kroppen ror sig efter
tidpunkten t = 0.



C’e 12 Med hJalp av 1n1t1alv1llk6ret kan vi nu bestdmma C'. Eftersom v(0) = Ced =
C ser vi att vi ska vilja C' = 5 for att fa v(0) = 5. Hastigheten som funktion av
tlden ges alltsa av v( ) = 56 t/2 Strackan S(T") som kroppen ror sig fran tidpunkten

6. Berdkna integralen / V1 —xdx pa tva olika sitt: A. Med hjilp
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B. Vi anvénder substitutionen u = /1 — x, som &r injektiv, med du = —dz/2+/1 — z,

vilket betyder att + = 1 — 22 och dr = —2udu och v = 0 & u = 1 och
x—l@u—O.Vlfar.
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Svar: 4/15

7. Vilken dr den stOorsta area en rektangel i ry-planet kan ha om dess
ena horn ska vara i origo och det diagonalt motsatta hornet ska

ligga nagonstans i omradet z > 0, y > 0, y < o 17



Om rektangeln ska vara axelparallell:

Den storsta arean fas uppenbart om man viljer det motsatta hornet PA kurvan,

dvs i en punkt dar y = —— — 1. I sa fall blir arean
9 8r — x?
A(x) = —1)=—
(z) x(x +1 ) r+1"
dar = > 0 enligt villkoren i uppgiften. Vi deriverar och far (efter férenkling)
—x?— 22 +8
Alp) = — =~ ' °
)= =G

bredden x sa &r hojden v/ d? — x2 och arean A( ) = xv/d? — 22 antar sitt maximum

for ©» = n/«/ / Detta eftersom A'( = (4% — 1 Ar positivt da
R ,_,1/“/3 11 A2 s Ry
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vilket medtor att JT ar avtacande dar. QOch JT""(Q;) = 15/(7* -+ I)" sOm ar posﬂ;nﬁ' tor

x > 0 vilket medfor att kurvan f &r konvex dér. Detta betyder att vi ska véilja
den diagonalt motsatta punkten dar kurvan skiar nagon av axlarna, dvs i nagon av
punkterna (8,0) och (0,8), som bada ger diagonalens lingd 8 och arean 32. Men
dessa punkter ligger inte i det omrade som specificerades i uppgiften, dar det kravdes
att bade x och y skulle vara positiva! I detta fall finns alltsa ingen storsta area -
rektanglar som uppfyller kraven i uppgiften kan ha area som ligger hur néra 32 som
helst, men ingen av dem uppnar den arean.

Svar: For axelparallella rektanglar &r maxarean 4. For godtyckliga rektanglar saknas
maximum.
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8.  Avgor om det dr sant att ——— <3
,; VE(E+1)



1 1 1
< = .
VE(k+1) = VEE k2

Vi observerar att for varje positivt heltal £ géller att

= 2732, D& #r f avtagande pa intervallet x > 1 (eftersom f'(z) =

9. Bestiam konstanten ¢ sa att funktionen

1
arctan et x#0
a, z=0

blir kontinuerlig i origo. Med a valt pa detta satt, avgdor om f ar
deriverbar i origo.

Funktionen &r alltsa deriverbar med derivata 0 i origo.

Svar: a = m/2, funktionen &r deriverbar med derivata 0 i origo.



